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IIAPATONTES IIOY EIIIAPOYN STH
ATAAYTOTHTA KAI TO TINOMENO
AIAAYTOTHTAS (1)

 Emidpaon Koivov 10vtog

- EdQv oe ropeopévo didAvua duodidAvtov NAEKTPOALTN (T1.X.
AgCl) mpootebel NAEKTPOADTNG TTOL E€XEL KOLVOV 10V, 1) 100pPOTMaA
petatoméetal mpog 0PeAog TN oTePENS PAONg

* To ywvopevo dwaAvtotntag Ky, mapapével 0vabepo

e H S1aAvtoTtnta S peicdvetsal

- MeydAn mnepiooela avotidpactnelov avtevoelkvuTal VATl
HTTOPEL:

e Na mporaAéoelr avénon SwaAvtotntacg A0y OXNUATION00
OVUMAOKCV KAl AOYCO 1OVT KNG 10XVOGC

e Na mpokANn6el Kadinon AAAV WCNUAT OV




IIAPAT'ONTEZ IIOY EI

APOYN ¥TH

ATAAYTOTHTA KAI TO I'INOMENO
AIAAYTOTHTAS (2)

* ITapdaderypa - Emidpaon Kotvov Iovtog

Mapadeiypa 8-4. Na vrodoyiofei 1 popuaict SrahwtoTnta tov AgyCrOy ) ato
WSwp, B) ot Srdkupa Na,CrO,4 0,050 M, ¥) ot Sidhopa AgNO, 0,050 M (va ayvonBein

LSPOAVTT) TWV YOWUIKDV).

Avom. a) ‘Eotw X 1 poglakT] SLaAutoTnTa Tov Ag,CrO, ato 0owe. Zoppwva pe

v eklowon (8-6a) Exoupe
3
x= V19x10-12/4 = 7,8 x10"3 mol/L.




IIAPAT'ONTEZX IIOY EIIIAPOYN 2TH
ATAANYTOTHTA KAI TO I'INOMENO
ATAAYTOTHTAZX (5)

« ITapadevyna - Emidpaon Kowvov Iévtocg

B) 'Ectw y n poguakh Sravtétnta tov Ag,CrOy, ondte [Ag'] = 2y. Ta w6vta
CrO?™ ngogpyovral and 560 Tnyes, Sniadh anod to Ag,CrO,, nov nagéxer y mol/L.,
ko and to Na,CrO,, wov ragéxs 0,050 mol/L. *Aga [CrOf 7] = y+0,050. Avtikaby-
TTOVTAS TG TIMES auTeg oty Ekppacn tou Kep Aapfavovpe

Ksp = [Ag*P[CrOZ] = (29)? (y+0,050) = 1,9x10712

[ Ty e¥QECT TNG akQBOLG TG ToL Y analteitar Aom g Tertopfaduag sEwoa-
CEWG, QUTH Owg Eival ETHTOVN. ATIO T1) OYETIKG pikeY] Tyun tou Kep ouvayetal, 6T

. ————

—— = -

SvadvtotnTa Tov Ag,CrO, eival pikgn, Yiautd kot vrodstovpe 6TL eivan y< <0,050,
onote y+0,050 = 0,050. 'Aga 1 e£iowan amiomnoteitar pog TV

(2y)? (0,050) = 1,9x 10712

ané tnv onoia y = 3,1 x 1076 mol/L. ATO TRV T ToL Y CUVAYETAL, OTL T} YEVOLLEVT)
vrE6Beo) sivar ogbn, yiati mpaypat 0,050 + 3,1 x 1076  0,050.




IIAPATONTES IIOY EIIIAPOYN STH
ATAAYTOTHTA KAI TO TINOMENO
AIAAYTOTHTAS (4)

* ITapdaderypa - Emidpaon Kotvov Iovtog

'y) 'Eoto z | poguakt Siehvtomra tov Ag,CrOy,, ondte [Agt) = 0,050+ 2z xan
[G04 ] = z. 'Apa €xovpe v ekicwan

(0,050 + 22)%z = 1,9x10712
1, dedopévou 6T z< < 0,050, tnv eEiowon
(0,050)%z = 1,9x 10712

and tav onoia z = 7,6 x 10719 mol /L.

Ilapatripnorn. Ano ta auotsksopam CUVAYETAL, OTL, OTAV UTIGEXEL KOVO LoV, 1
Gme*com‘ca ToL Ag,CrO, HEIOVETAL, KAl WAALDOTA TIOAD TTEQLOCOTEQD OTaV LTIAQYOUY
wvta Agt (usiwon g Sm)s,ummtag xatd 7,8 x 1075/7,6 x 1071° = 103000 @ogsg),
TIAEE OTAV LTIAOYOLY LWOVTa CrO4 ™G BLaG OVYKEVTQWOEDG (p.suuo'q kata 7,8 x 107> /
3,1x107% = 25 $0p£g). Tovto odeiretar oTny UTapin 2 Wvtev Agt xal 1 pdvo wWvrog
CrO3™ oo uépio tov Ag,CrQ,.




IIAPAT'ONTEZX IIOY EIIIAPOYN 2TH
ATAANYTOTHTA KAI TO I'INOMENO
ATAAYTOTHTAZX (5)

 Emidpaon un Koivov 10vrog:

- IIpooONKN 1w0oxXVPOL NAEKTPOALTN O0€ Kopeoueévo ddAvua
SVOSIAAVTOV NAEKTPOAVLTN, 1€ TOV OTolo Oev &xel Kolvd 10V
ovvenayetal

e ADENON LOVTIKNC 10XVOC
e ADENON TNE draAvtoTNTAG
e ADENON TOLV YIVOuEVOL SLaAVTOTNTAC

— Tun yivopévou 81aAvtoTnNTac elval cuvqaPTNOoN TNC LOVTIKNG
oxvoce 1

- To Beppoduvaulko yivopevo JaAvtotntag K ° OV
vrmoAoyietal amnd evepyotnteg 8ev e€aptatal amod 1OVT: LKT] 11e)'¢Y,

K,,° =K, f’




IIAPAT'ONTEZX IIOY EIIIAPOYN 2TH
ATAANYTOTHTA KAI TO I'INOMENO
AIAAYTOTHTAZX (6)

e TIapadevypa - Emidpaon pn Koitvov 10vtog

INap&derypa 8-5. Na unoAoylodei to YIvOUEVO Svadvtotnrag Kep Ko 7 gogtf::xﬂ
Suxhwtotnra Tov BaSO, ot Sidhupa KNO; 0,010 M. Na Angbouv uTIOWT OL EVEQYOTT)-

teg (ekiowon 4-12).
Avon. H 1ovtikn woxis Tov Slahipatog sival ion pe

w= —;—[0,016 (1)2 + 0,010 (-1)?] = 0,010.

'Enerdi Kop = Kaepfa2+ fso2-» EXOVHE
2
logKsp = logK% - logfgg2+ - logfsp,2- = —8,82 + 0,51(2)* V0,010 +
0,51(-2)2v0,010 = -8,41.
‘Apa Kgp = 107841 = 395102 xar Sp,go, = V3,9 10-% = 6,2x 1075 mol/L.

Magathpnoy. To ywvopsvo Sichutotnrag avEnénke ano 1,5 x 1?‘9 Yt KOQECHE-
vo viatikd Siudivpa BasSO4 (u=~0) oe 3,9 x 10"° yia xopsopévo Srichvpa BaSO, e
KNO; 0,010 M (p = 0,010).




IIAPAT'ONTEZX IIOY EIIIAPOYN 2TH
ATAANYTOTHTA KAI TO I'INOMENO
ATAAYTOTHTAX (7)

« Emdpaon pH

- H dvaAvtotnta dAatog acbevoug 0EEog e£aptatal armd to
pH tov dtaAvuatoc.

- To WOv H* evdvetalr pe to avidov TOV AAATOQg
oxnuatifoviag TO aoBevéc o0&V KAl aAvéAvovtacg TMN
S1aAVTOTNTA TOVL AAATOC

- I'\a tn dwaAvtotnta tov CaC,0, woxvet:

S=\K,(H'+K[H'1+KK,)/KK,




IIAPAT'ONTEZX IIOY EIIIAPOYN 2TH
ATAANYTOTHTA KAI TO I'INOMENO
ATAAYTOTHTAZX (8)

« Emidpaon vdpoAvong:

- Katda tov vnmoAoyioud tng dtaAvtotntag duodiadAVT oV
AAQTOC OTO VAP TpPerel va Aappavetar vrmoyn KAl 1M
vdpoOAVON TOL PaAacltkKoV avidOvtog KAl mMOavOov TOUL

KAtOVvToC.

- ARpP1ENC vTToOAOY1LOOC ETTOVOCQ




IIAPAT'ONTEZX IIOY EIIIAPOYN 2TH
ATAANYTOTHTA KAI TO I'INOMENO
ATAAYTOTHTAZX (9)

 Emidpaon ovumiAoxov:

- AvaAVTOTNTA SVOALAAVTOV AAATOC 0TO BAWPE AVEAVETAL
e oxNuatiopud cVUMAOKCV

- Mrmopel va vroAoylo0el aro:
e JVUYKEVT PO CLUMAEKTTKOV AVT100A0T NP0V

e TivOpevo draAvtotNTag
e 3TABEPEC OXNUATIOUNOL oOXNUAT1CONEVOV CUUTTAOKCOV




IIAPATONTES IIOY EIIIAPOYN STH
ATAAYTOTHTA KAI TO TINOMENO
AIAAYTOTHTAS (10)

 Emidpaon Bspuoxpaoiag:

- 2T1Q TepLoootepes meplntaoelg avénon Ttng
Oeppokrpaoiag ovvenayertar avénon tng O1aAvTOoOTNTAC
OTEPEV 0VOILWYV, CLVEMWE KAlL AVENON TOU YLVOUEVOL
diaAvtoTNTaC.

- Mepikég Tmeplnteoele eKPeTAAAeVon TOV EVTOVOL
patvopévou yia dwaxcpiopovg (mx PbCl, amd AgCl rau




IIAPATONTES IIOY EIIIAPOYN STH
ATAAYTOTHTA KAI TO TINOMENO
AIAAYTOTHTAS (11)

« Emidpaon 31aAvrn:

- IIpooBNKN opyaviko® J1aAVTn oe vdatlkdé OidAvua, oLVvVNBCQ
MTPOKAAEL pe1coon 81aAVTOTNTAC SLAAVIEVEYV BVOBIAAVT WV AAAT OV

e Melcoon SiNAEKTPIKNG 0TABePAC TOV NEOOV KAl AVENOT SLOVT KWV EAEECOV
 Emidpaon uey£6ovec ooouaridicov:

- MeydAolr KpvotaAAol: KaBapotTepol Kal duodlaAvtotTepol and toug
HIKPOoBC KAl dinBovvtal eVKOAOTEPA

- O1 ovvOnNKee raOCnoewg pvbuicovtal €Tol, COOTE VA €VVOELTAL O
OXNUAT1LON0C HAKPOKPVOTAAACOV

-  To ywopevo dwaAvtotntag e€aptatal armd péyeboc cwuaAT 1oLV,
eAattovpevo 0tav avéavetal To 1eyebog




ITAPAT'ONTEX IIOY EIIIAPOYN XTH
ATAANYTOTHTA KAI TO I'INOMENO

ATAAYTOTHTAZX (1L)

ZUupTAOKOTIOiN 0T,
[Ag(CN),] e 2
A7) KOLVO LoV

HCI, xowo 1o, ETELTa CULTAAOKOTIOINTT, [AgCl,]

o

ZUYKEVTEWOT] TROOTIBEEVNS 0VTiag

Tyfipa 8-1. Inpatikn) AepaoTact) 1@y RapaySvT@V, oL EMOPOLY 0TI SLaALTOTHTA EVOS GAQ-
toc. To onueio y aVTLOTOLXEL O€ KOQEOUEVO VOQTLKS S1dAvpa AgCL

S
E
.g ‘v
3
4

13




ANATKAIA SYNOHKH I'TA
SXHMATISMO IZHMATOS (1)

Otav to yrvopevo 10vuwv (Ion Product, I.P.) tng dtaAvpevng
ovolag vrepfaivel Tnv Tipn otabepdg K, oxnuasigesal
wnua.

2TTN YEVIKN TTEPITTCOON TNG dvodidAvtng ovolag M, X, yia
va oXNuatlobel inua mpernet:

LP. = [M*] [XP], > K,

Eav ILP. =K., to Sta?mua elval Kopeouévo, dev
TPAYHAT oTolETTal Oucog xaeidnon

Eav I.P. < Ksp, TOo O1dAvpa erval O.KOQSO'G 0, KAl eav tuxov
LVTIAPXEL TOMKA I¢NUa avto JaAvetal, £60g 0tov LP. =K

Mepikeg popég mapdAo mov LP. > K ) dev oxnuatidetal ignua
(uvnigpropo d1dAvua, apyog oxnuat wuoc; 1CNuatog)




ANATKAIA SYNOHKH I'TA
SXHMATISMO IZHMATOS (2)

¢ TIapddetypa avayraiac cuvenKkne yiad onNUatiouo
CNpatoc:

apaderypa 8-9. Katd tny avapetn 20,0 mL Siahipatog AgNO, 0,0010 M kar
80,0 mL dwxhipatog NaCl 0,00010 M 8a oymuatwofei ilnpa AgCl,

Avon. Meta v avipedn o ovykeviphoews tev wvtwv Agt ko Cl sivan
0,00020 M xon 0,000080 M, avtictouya. 'Aga Exouus

[Ag*][C1] = (2,0x1074)(8,0x107) = 1,6 %108 > 1,8 x 10710

Eivan Shadi [Ag*][CI'] > Keptagy, dga & oxynpamiode itnua AgCL




SXHMATIZSMOS.
IZHMATQN (1)

O unxaviopoe oxnpatiopoL WKnuAtv ToAvnAokoe KAl meprhapfdver moAAd
otada.

ApxX1RA aotabeig mupriveg KpuoTAAACONG (CVOOHUATCHUATA PIKPOL apleuony
OVT V)

Otav n mupnveon dev nmpaypatormoleital amd povn tne, vrmofonbeitat:
pe mpoodN KN 0t o StdAvua KouwotAAA®YV TNne Kabildvovoag ovoiag
Me &vtovn avdadsuon

Me tnVv nmapovaoia mpoopei&ecov Omnce m.x. oKOVNCQ

H taxdTnta mpnveone avédvetal e TNV avénon Tov Bablob uVTIePKOPEOHOV:

Ynepropeopde =Q — S

otTov Q ewm N cvae\n: pPGOoN TNG SlaAvpevne oucnaq KAl S N oVYKEVTPCOON TOUV
KOpeouévou 31aAbuatog otV KAatdoTaon 100pPoTTiac.

16




SXHMATISMOS,
IZHMATQN (2)

 Baowkde mapdyovtacg mov Kabopiel TNV TEALKT HoP®n) Tou WCNUAToC
etval o Baduode vepKroPEToL TOV S1AAVATOC:

(Q-5)/5

A6 avt ov e€apT atain O)(S'GLKT] TN TNS TAXVT ntag TTVPT)VCOONC CIC TIPOC
TNV TAXOVTNTA AVENONC TOV PeYEBOVC TV KPVOTAAAGYV.

- Av Baeuoq UrrepKopeouou ueva?xoq, n taxvtnTa rrupnvooong LVTIEPT epel
oe oxeon pe wnv TAXVTNTA ABEnong TOV ueveeouq, e ouvvemnewa o
appde TV rrupnvoov KPUVOT a?x?xooonq gltvau ueva?xog KAl Aapfavovtal
KOAA0E1ST) CUOCCOUAT COPATA ) LIKPOKPVOTAAALKA WCNPaATaA.

Av Baeuoc; VTIEPKOPETIOV uu{poq, oxnuatiCovual Atyol muprjvec KAl to
i¢nua etval HaKPOKPVOTAAALKO.

IIpoT L}J.(l'l: at n ANYm PAKPOKPVOT AAALRKCOV LZnucu: WV yuati etvai
Kabapotepa , 61906L(12m1: otepa, 3iNBovvVT Al KAl EKTTAVVOVT Al EVKOAOTEPA.




SXHMATISMOS,
IZHMATQN (3)

O TPOTOL TTOV XPETNOTHIOTTO0VVT AL Yid ArmopuyT) VYNMADY BabcV VTTEPKOPEOOV
glvau:

Ta avtidpaotnpla eivar apawd rav mpootibeviar apyd, vrmoovvexn avadevon,
Y1d TNV anogpuyT| TOTKNC TTepiooeiac.

O ouvenKeq KaeLan]c; pueuLZovn al €T o} coote N JaAvtoéTnTa TOL LCnucu: 0oC va

avédvetal TIPOoCOPLVA KAl &t oL va pev’ COVETAL O UrrepKopeouoq (av&énon Tne
Oepuokrpaciag 1y tnNe 0BT NTAC 1) OXNUATIOUOC CUITAOKCOV)

Tex V1K TNe opoyevove kadi¢none

To LZnua vPloTaATAL xcoveuon (digestion), Bn?xafin O.CPT]VS'G al yla 1moAv oopa oe
eraen he To um:pmo vypo. To untpmo vao Kopsouevo COG TIPOG uevcﬂxouq
KPUVOT cm‘_?xouq aKopscn:o COG TTPOG uu{pouq, omoTEe Ol umpm SiaAvovtal yia avto
KAl véa moodtnta ovoiac amofAAAeTAl OTNV empdveld TV PeyAAwvV
KPVOTAAACV.

AvadoxikT B€ppavon kat Yoén.




ANAT'KAIA XYNOHKH I'TA
AIAANYTOIIOIHXHY IZHMATOX

 T'a va dtaAvbel duodiaAvto dAac M, X, TO yivouevo

m=-xo

W0Vt Vv LP mpénel va kataotel uikp0tepo tov K,
SnAad” [M*], [XP ], <K,

e Emuuyxavetal pye emgpKn pewcoon TtV 10vowyv [MY]N
[XP] ) ka1 Tcov 3o

« Tha TNV amorkataotaon 100pP0TaAg TO 0teped aAag 6a
SlaAvetTal €cg 0Tov to L.P yivelioo ue K.,




ATAAYTOIIOIHYH IZHMATOX (1)
LP = [M**]m[X5]* < Ky (M X,)

1. ZXNPNATIONO0G Ag0cv0oVG NAEKTPOADTN

— IIoAAG BvodidAvta aAata acbevadv o&ewv (Caz(PO,),,
CuS, CaC,0,, CaCOz, RKAT) dtaAvovtal TMANPGG O oxvpPa
oéea. Ta avidovra Beocpevovral Vrmd PoPPT AVTIOTOLXWV
AoBevaVv 0EEV.

2. IXNPATIoNo6¢ CURNTTAGKOV 10VTOG

- II.x ®ivdAvon AgCl pe twnv mpooONKn NH: 1mpog
oXNUAtlopd Tov CVPMAOKOL [AE(NH),]*




ATAAYTOIIOIHYH IZHMATOX (2)
LP = [M**]m[X5]* < Ky (M X,)

3. MetaB3oAn 00€voucg 10vToCg

— 0 CuS mov evval aditdAvtog oe murkvo HCI dvaAvetal oe
Bepnd apaid HNOz, Adyc 0€e18cd0ecdg TV S* TTPog
OTOLXeLaKO S.

38% +2NO0. +8H* —3S8 + N0 | + 4H,0
4. TXNNATIONO0C 3V031AAVTOTEPNC EVHIONCS
- Metatponf) PbSO, oe PbCOx pe COz*
PbSO, + COz* < PbCO; + SO,*




KAASMATIKH KAGIZHSH
(1)

e JIoAAéc mé€BOSOL BLaxXWPLOUOV TNG TOLOTIKNG KAl
moootlkNe avdlivone acifovial OtNV KAAORATIKNA
Ka0iinonm

- ErxAextvikn rkabiénon evoc uovo 10vtog N uiag¢ ouadag
IOVT OV Qrio UELyua 10vTaov.

« Emvuuyxdvetalr pe pvouiwon TV oLVONKWYV, O0TE va
mAnpeital n ovvenNKN yivopévou JaAvtodTnTac yia éva
N oplwopéva amd ta vta Tov perypatog, map’ OAo0 1oV
OAd TA WVvVTaA Umopovv va avoidpadoouvv pe TO KOouvo
avT18paoTNE0.




KAASMATIKH KAGIZHSH
(<)

« Katd tn otadlakn avénon OoVYKEVTPWOEWS TOU
AvT18PaoTNEOV KAB1CAvel MPTN N OVold TTOV ANAlTEL
MKPOTEPN OLYKEVTPGON (MOoOTNTA) AVT1I8PACTNPELOV

KAaowkO mapdderypa KAACUATIKNEG KAB1CNONG ATTOTEAEL
0 OlaxcPoude KatlovTVv tne devtepng opdadac amd ta
KAT1OVTA TNe TP1tNe opddac, pe wovea S*oe [H*] =0,1 -
0,3 M.




KAAYXMATIKH KAGIZHXH

(3)
ITAPAAEIT'MA 1

Hagd&svypa 8-11. Iovta C1” npootifsyro os Suihope, Tov negLexet 16va T1%,
Pb2* xen Ag*, to xaBéva os ouykevrpeon 0,010 M. o) o sivat n oeipd me'ugslasox;
TV YABLODYWY EVOOEWY; uileinnsaisaisminmmimpmmee e el o
B R e

Avom. a) Yroloyilovue Trv anavtovusvn [Cl ] yux Ty gvapkn ™mg xabloeng
kaBEVOS 1OVTOG, ME TN PoriBeia Twv yivouéviv SlaluToTnTag v YALELOUXWY GAGTOY,
ftot

yatoTICl @ [C17] = 3,5x107/0,010 = 3,5x 107 M,
yia o PbCl:  [Cl7] = V1,6x10-5/0,010 = 4,0x102M
kot yiato AgCl 1 [C7] = 1,8x10719/0,010 = 18x10° M.

'Apa 8 ko8 avel patog 0 AgCL, yati analtei T MKEOTEQN [CI7], ot ouvéxELR TO
TIC! ka1 Tekevtaiog o PbCl,.



KAAYXMATIKH KAGIZHXH

(4)
« ITAPAAEIT'MA 2

IagaSerypa 8-13. Awddvua Pb2* 0,0050 M ~ Mn2* 0,0050 M - H* 030 M
KaBiotatar kogeousvo us HoS (0,1 M). a) ITowd Betodya Evion kabudvsl TiodTr; B)
IMTowk pérer va sivar 1 [H*], wote va apxios. i kabifnon tou MnS;

Advon. a) 'Exouvue
[$%7] = K, K [HLSH/ [H* PP = (1,0 x 10°7) (1,0 x 10-14) (0,1) / (0,30)2
= 1,11 <102 M.

A\;'IZI.KGBIO'CCE)V‘CGQ TNV T QUTY] OTNV £KGOUOT] TOU YLVOHEVOU SiaiuToTnTag Tou PbS
E£YOUVNE

(0,0050) (1,11 x10721) = 5,6 x1072* > 8 x 1072 = Kep(pbs).

— .

'Apa katlaver PbS. Kata TaoSRoLo TeoTo €X0UpE yia tTa wvta Mn?*

(0,0050) (1,11 x 10721) = 56 x1072* < 8 x 1071 = Kspomns)-

‘Apa Sev kathZaver MnS.
B) M va katZaver MnS, npénel [Mn?*][S?7] > Kaspmns), Snhadn

(0,0050)[S2]>8x10"1* i [S27] > 1,6 x 10 M.

H anoitovpsvn [HY], wots [S?7] > 1,6 x 10711 M, siva

[H*] < V1,0x102 /1,6 x10711 = 2,5x10°¢ M.




E®APMOI™

0 KAAYXMATIKHX

KAGIZHSHY -
KA®IZHSH YAPOEEIAIQN (1)

 H ra61¢non vwdpoéeidt
TNG OLYKEVTPOECC

COV UTTOPEL va eAeyx0el pe pvouion
OH pe tn fonbewa wovuwv NH, "

NH,* + OH- © NH, +H,0

* O1VIMTOAOYLOUOL V1A TOV EAeYX0 FaciCovtal 0T1g
0TaBepeg yrvouevou 81aAVTOTNTAC KAl 1OVIOUO0D.




1PAPMOI'ES KAASMATIKHS
KAGIZHSHS -
KAG®IZHSH YAPOEEIAIQN (2)

ITIAPAAEIT'MA

IHapaSerypa 8-15. Awdivua eguéxst wWvra Fe?t kar Mg?*, to kabéva o= cu-
ykEvTpwor] 0,010 M. Na uitoAoyLdBel 1 ETILTPETIONE VY] TIEQLOX DTEWV 1O~
viov OH 7, y1ia Tov TTOToTLKG Staxwglopd (xatda 99,99%) tou Fe®* amo to Mg2* urnéd
pogen Fe(OH),.

AVOY. ZTO ONMELO TOU TMOCOTIKOU SLawEwot (kata 99,999%) Tov Fe3* amé to
Mg2*, m [Fe?*] ovo Suiivpa wovtar pus to 0,01% Tng ao)ikhs, OSniadn us

(0,01/100)0,010 = 1,0 x 10"® M. H amaitoipevn [OH ] ria ™ pelwon tne [Fe>*] os
1,0x10° M UTIOAOYILETAL UE OVTIKATAOTAON IS TWWAS AQUTHS OTnv EKPpacT Tou
Yiwvopevou StaiuvtotRtag Tov Fe(OH),;, Snpaadn

(1,LO0x107H[OH P = 6x10738

a0 Ty orwoie [OHT] = 3,9x 10711 M.

H péywotn emitperwopevit [OH 7] vua to iun oxnuations Mg(OH), vroAoyiletal
HE aQvTIKATAoTAoT TS Tyung 0,010 M tng [MgZ*] oty éxdpacT tow yivopsvou Svaiu-
ToTnTag tov Mg(OH),, Snhadn

0,010 [OH ]? = 8,9x 10712

a7t0 tnv otwoice [OH ] = 3,0x107° M.

‘Apa yia onowSimote [OH™], mov keitalr petadt twv tywdv 3,9 x 10711 ke
3,0x 107> M, ETLTUYYXEVETAL TIOCOTIKOS Saxwolopos tov Feet and to Mg2*. Ta
JOH ] «3,9x 1071t 3 kabifnon touv Fe®t Sev sivar mocotwkr}, sve vie [OH ] >
3,0 x 1077 M ocuyxkatulavel kaL Mg(OH),.



E®APMOI'EY KAAYMATIKHY

KAQIZHYHZY -

KAQIZHXH ANOPAK

KQN (1)

« EA&yxetalpe pvouon cuykrevtpaoewg COz~ e tn

BoNnbewa wOvtov NH,*

NH,* + CO4? © NH, + HCO;

e H otaBepd 1ooppomag (otabepd uwdpoAboewa) elvart:

o _INH,[HCO;] K

w

1,(')x10'14

"7 INHICOT] KK, (18x107°)(@48x107)

* H ovuyk&vtpwon twv CO~ e€aptart
OVYKEVTPON TV NH,"

11,6

airamd Tn




E®APMOI'EY KAAYMATIKHY
KAGIZHYHZ -

KAGIZHSH ANGPAKIKQN (2)

IIAPAAEII'MA

Iapadeiypa 8-16. Na unohoyw8ei 1 anoitobusvn ovykevtgaon wytwy NH e
v va pnv kafuldaver MgCO; and Sudhupa, wov neguExer 0,30 mol NH;, 0,0125 mol
Mg?* xau 0,10 mol HCO; owo Aito.

Avoy. Na va kabldaver MgCO; mpenst va eival fMg“][CO%' ] > Ksp(MgCOa)»

1toL

(0,0125) [CO% ] > 4x 1075 7 [CO%]>3,2x10° M

H anaitoouswn [NH ], yua va sivar [OO%‘] = 3,2 x 103 M, vriohoyiletar pe faomn Tnv
s&iowot (8-30), fjror

.. [NH,][HCO;] 0,30 x 0,10
(NH}] = = =
[COZ1K, 32x10™ x 11,6

'Apa UTIO TG CUVERKES TOU TIROPATILATOG, Yl OTIOWGSNTOTE CUYKEVTRWAT) [NH}]>
0,81 M & co?1<3,2x1073 5 Sev kabulaver MgCO;.
’ yowue [CO3 ]<3,2x M, ko yLavtd .

=081 M




E®APMOI™

0 KAAYXMATIKHX

KAQIZHYHZY -

KA®IZHZH OEIOYXQN (1)
EA&yxetal pe phouon Tne cLYKEVTPCONC S*, oLLPVA e

TNV 100ppoma:

st o 2H* + S&-
K, o= [H][S*]/[Hg8] = 1,0 x 10

H ocvyxrévtpcoon H,S og xopeopgvo udatiko didAvua, uvnod
ATHOOQPALPIKN TTEOT KAl 08 BepuoKkpaoia dcopatiov (25 °0),
gwval rmepimov 0,1 M. Ondte

Ko = [H]?[S%] = 1,0 x 10?2

Me ®RatAAANAN pOOUION TNG OCVYKEVTPWOEWS H'
OVYKEVT PCIOTN S* 1mopel va AdBel omoladnmote emouvuntn
T1IUN KA1 OVVETICOC va eAeyx0el omoladNrmote Kaeidnon

Belovxov WCNuatoc.




LOAPMOI'EY KAAXMATIKHY
KAGIZHYHZ -
KA®IZHYXH OEIOYXQN (L)

ITivaxag 8-1. EniSpaom tng ovyksvipdoswg tav tévevy HY
oty kaBilnon Ber10bywv evacewny

2-]’_

ATmartovpuevy [S
Bswoiya Ivéuevo Yia vo katifaveL M S, Amoavtovpevn [HY],
EVOOT Sradvtdtnrag e [M*'}=50x10°M vyia va un xeBuldver M, S,

Hgs
Cu,S
CuS
PbS
CdS
SnS

ZnS
NiS{a)
CoS(a)
FeS
MnS

1 x10°%0
1,2x 1074
4 x10736
10-100
8 x10728
6 x10°%7
1 x10726

1,6 x10™3
1 x107%
5 x10°2
5 x10718
8 x10714

2 x107%¥
48%10°%
8 x103#
1,6 x 10732
1,6 x 1072
1,2 x 107
2 x107%4

32x10°4
2 x1072
1 x10°1
1 x10°15
1,6 x 10712

>7,1x 1012
1,4 x 1011
3,5x10°
7,9 % 10%
2,5x 10!
9,1 x 10°
7,1 x10°

1,8x107!
7,1%x 1072
32x1072
3.2x1074
2,5%107%




MOAYNXH TECN
IZHMATCN

KaGLZnon npoomzeoov uaZL pe tTnv KaOiCnon evoée 1ovtoc amod
SiaAvpa mov meplexel Kat AAAa 10vta.

Mo]mvan ne ahnen KadiZnon: H?xnpew ai n oVVONKN TOV
ywouevou O1aAVT Ot nTag Kai a.'AiAoov 1OVT WV ta orToia
KaeLZavouv 81,1:8 ouvxpovooq He To Zm: dvpevo v (ovyxpovn
Kabicnon), eite peta amod ramolo xpovo (uevaxadignon).

Molmvon pe ouvanIZnon Kae@avouv KAl ovoiec, TGV
omoi®Vv Jev mAnpeitar N OLVLVONKN TOV YIVOUEVOL
SiaAvtotntac

MSLODOT] TNG uo?mvonc; pe: 1. EKrr?mon Linuatoq,
2. Altatnipnon xapnliov Baeuou UrrepKopecuou 3. Xcoveuon
Linuatoq, 4, Erravmmtaﬁuewn wnuatog, 5. ApaocTiKMN
11£1c00TM TGOV TTPOoUiEecOV




OMOI'ENHY KA®IZHYH

Av 1n ®waBiZnon evoe 1W0vvoc emrtuyxdvetrdl e TPoodnkn diaAvuatocg
avtidpaotnpiov, eivail duvatov va mpoRMpovy peydAol Faduol vTepKroPeoov
He ovvenela oxNUAtiopd poAvopevaVv WNudat Vv (BVoKoAN 3enon)

TexVvikrn) opoyevoue Kabifnone: to avuidpaoctnplo dev mpootibetatr aAAd
mapAdyetal apyd KAl opoyeveoe oe OAn tn pdla touv JiaAvpatoc pe KAmowa
avtidpaon

II.x. Ta S* mapdyovoal pe vdpodAvon Belaretamdiov, pe VIPOAVON ovpilag oe
Zeov SrdAvpa mapdyetal appovia yia kaéiZnon vt v Fedt kal Al3*

Ia TNV Tapaockevn) KAatldvTVv XPNOoLUoTolobvvTal cuumioka 1ovua, amd ta
ormoia TO KATWOV ameAevbepcovetal pe petafoAn tov pH, pe aidayn
Bepporpaociag, ) KAtToTPOPT) TOV CUUTTAEKT KOV avTt13paoTneiov

Me TNV TEXVIKN TNC opoyevovue kadiZnone Aapfdvovtal HarRPOKPVOTAAAIKA
wnuata moAv kabapodtepa. MelwoveRTNUA 0 XPpOvoce Tov amalteital yia Tnv
avtidpaon




KOAAOEIAH SYSTHMATA
(1)

KCl'GCl TNV Kabidnon onowoﬁnnons ovoiaec TO OVOTNUA
nepvaem amd Tnv KoMomSn Katacn:aon TO é€yeboc TV
ALCPOVBUEVEV 0WPATBIY (MKVAAIYV) eival 107 - 10° cm
(eive pe cmocooucu: cooN WVTWV 1 poplcdv 1N pe diapeplopo

adpopepovc BANR).

Kabe woAAoewdec ovotnua dvo gdosiec: tn oe diwaomopd N
Siapeplopo don Kai tn dwaoneipovoa 1 Siwapepilovoa pdon
(SvaAvTn mx H,0)

ALaprow al ge: Avopida (1) vdpoPlAa av PEco Stacmopaq
elvar To Vvepo) - ?xauBavouv Tnv KOAA0EWON) KATAOT aomn
gUKOAQ KAl TNV €YKAT a?xeu'rouv dvoroAa, KAl Avoqoo[a’a M
U6pocpo[3a av ueoo 6Laorropaq etvalr o vepo) ?xauBavouv TNV
KoMoelﬁn Katdotaon OGVOKOAO KAl TNV &YKATAAEITOVV
gLKOAQ.



KOAAOEIAH SYSTHMATA
(<)

I10TNTEC TGV KOAAOEWSCOV 0PeIAOVTAL 0T O PEYEOBOC TV OWUATIICOV:
EAQTTOUEVES TIUEC TTPOOOET KV 1310TNTWV
Aev Biepxovtal and putikée Kal ootkee pepppdvec

Aepxovtal amd To ovvnolopevo nONTIKO Xaptn aAAd oxv armd
vTTEPNO0VC

Eugpavi¢ovv dtaktn Kivnon Brown

Jredaouoc tov ptoc amd KoAAoeldT) ocouatidia, omdte eupavicovtal
B6oAd (patvopevo Tyndall)

Meyc’ﬂm TPOOPOPNT KN umvc’)tm:a mov opeidetal otnv HeyAaAn
emoavela - AwmAootiBada 10viwV YUPw amd Kabe woAAeoeldEg
cmuam&o (8wmAooT13Ada ‘Helmholtz) = ta KOMOSLBT] ocopatida
(PEPOVYV OPCOVLHO NAEKTPIKO PopTio (LeydAn otabepdtnta).




KOAAOEIAH SYSTHMATA
(3)

H Kcu:am:pocpn KOMO&LSOUC; Kcn:am:aonc; Kat KO.GLCT]OH
KoAA0e18cOVv ovopaletvalr BpoufBcon n Kpokidwon
KOAAOE1LSCOV.

Emtuyxdvetal pe:

Av&non tne Bepuorpaociac

HpooenKn 1OXVPOV NAEKT POALTMN onone TO QOPT o TooV
HIRVAAICOV e€0V0ET 8pOOV8'G at. H tkavoétnta KpomSoocnq TV

NAEKTPOAVT 82\ cm{avet al e To 08&Vvoe TOV TTPOCPOPOVEVOY
10vT0og aut Vv (vouog Schulze-Hardy)

Alaipaon NnAeKTPIKOL peATOC

YTeppuyoREVT PO



